

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Юбилей
город а-
ударный
труд!

Вести с шахты имени В. И. Ленина

На угледобывающем предприятии с 20 мая по 20 июня объявлен месячник ударного труда в честь двадцатипятилетнего юбилея города. Лучшие коллективы шахты сдали первые рапорты о трудовых достижениях.

ОЧИСТНИКИ

Очистная бригада Г. А. Иванова с участка № 1 обязалась в ударный месяцник добыть 40 тысяч тонн угля, из них дополнительно к плану 15 тысяч тонн. Этот коллектив крепко держит слово. Он постоянно выдает из-под комплекса в сутки по 1600—1800 тонн, а в отдельные дни нагрузка достигает до двух тысяч тонн и более. Бригада на четыре дня раньше срока завершила плановое задание мая, выдав на гора 34 тысячи тонн угля. До конца месяца она приложила еще около шестистысяч тонн.

Залог ритмичности — высокая организация труда, своевременное снабжение участка материалами, необходимым оборудованием.

ПОДГОТОВИТЕЛИ

28 мая справился с заданием месяца коллектив подготовительного участка № 10, которым руководит И. Б. Коржаков. Проходчики нарезали 575 метров горных выработок. Особенно хорошо потрудилась бригада А. Ф. Попова. Ежесуточно продвигая забой по 18—25 метров, она прошла 330 метров. Неплохой результат и у коллектива проходчиков В. П. Гарина — 250 метров вентиляционного штreta.

Несмотря на все сложности работы, подготовители участка с начала года нарезали 2231 метр горных выработок, что превышает установленный план на 200 метров.

П. АБУШКО.

◆ На пусковом объекте № 1

Под контролем партгруппы

На центральной районной котельной состоялось открытое партийное собрание всех строительных организаций, занятых на строительстве ЦРК. Собрание утвердило состав временной партийной группы и выдвинуло задачи перед коммунистами по своему вводу объекта в строй действующих.

Как отметил докладчик, начальник Томского строительно-монтажного управления № 2 М. С. Костин, на строительной площадке существует много нерешенных проблем, угрожающих срыву пусковой программы.

Директивные сроки поэтапных работ субподрядчики не выдерживают, за исключением Междуреченского управления механизации, шахтостроительного управления № 4 и шахтостроительного управления № 6, которые в прошлом месяце выполнили плановые объемы. Но и ТШСМУ-4 и ТШСМУ-6 в мае сидели на головном пайке. Заказчик — комбинат «Южкузбассуголь» постоянно срывает график поставки нестандартного и технологического оборудования.

Впрочем, не того, не сдан по акту

часть вины лежит и на монтажниках. Ругая на штабах поставщиков, они забывают порой о том, что имеющиеся конструкции по месяцу и более лежат на промплощадке несмонтированными. А ведь эти позиции они тоже включали в перечень срочных заказов. Уж если поставщики не справляются с изготовлением всех заказов разом, надо составлять список очередности изготовления оборудования для неотложных и первостепенных работ.

И уж совсем нельзя мириться с тем, что вызванные для обмуровки котла специалисты из треста «Союзтеплострой» не получили широкий фронт работ. Больше всего беспокоит нехватка материалов. Кроме

того, что котел для обмуровочных работ. Генподрядчику, заезжаки и субподрядчику — ТШСМУ-4 надо в ближайшие дни сделать все, чтобы острейший вопрос с повестки дня был снят.

Дорожно-строительный участок не приступил еще к благоустройству территории.

На этих работах ему предстоит освоить 195 тысяч рублей. Составленные так называемые карты благоустройства предполагают начать эти работы 25 июня. Но препятствием на пути реализации плана ДСУ могут стать недоделки управления механизации. Механизаторы не очень торопятся закрыть коммуникационные траншеи.

Большинство субподрядчиков не имеют особых причин для невыполнения плана. Не оправданы низкие темпы участка «Запсибсантехмонтажа». На закрепленных за ним участках дела идут крайне медленно. Видимо, сантехники не осознают своей ответственности перед смежниками. По их вине, например, сорвана своевременная отрасировка теплотрассы. Давно им следовало бы проложить теплотрассу через железную дорогу в восточном районе города. Сантехники все еще тянут... с завершением.

По их вине, например,

сорвана своевременная отрасировка теплотрассы. Давно им следовало бы проложить теплотрассу через железную дорогу в восточном районе города. Сантехники все еще тянут... с завершением.

О том, что на пусковом

объекте надо организовать

круглосуточную работу, на

штабах говорилось много.

Дальше разговоров, однако, дело не пошло. В две

смены работают лишь

ТШСМУ-2 и ТШСМУ-4. По ви-

не МУМа срывается выход

в третью смену монтажников на насосную хозфекальных вод.

В первую смену работаю-

щих столько, что яблоко

негде упасть. Фигурально

выражаясь, ему и падать

нельзя, потому что с технической безопасности здесь не все благополучно. Штаб по

технике безопасности в пол-

ном составе собрался всего

раз на организационное со-

брание; на этом деятельность технического надзора

прекратилась. Двух-трех-

месячная работа не только

помогла бы лучше организовать труд людей, избавить от толчка на объекте,

но и обеспечить их безопасность.

Затяжные земельные ра-

боты управления механизаци-

и парализовали нормаль-

ное движение техники и рабочих на промплощадке.

Вообще с механизаторами

очень трудно найти контакт

в работе. Для нужд

стройки по просьбе генпод-

рядчиков они не выделяют

механизмы, даже когда тех-

ника просит.

На повестке дня собрания

партийной группы поставлен

вопрос об отношении к материалиам. На площадке

можно увидеть втоптанный

в грязь пиломатериал, кир-

пич, заготовки металлокон-

струкций. Народные кон-

тролеры с фактами бесхоз-

яйственности в прошлом

году вели решительную

борьбу. Но внимание, види-

мо, сейчас ослаблено. Пос-

ту народного контроля надо

приступить к своим обязан-

ностям в полную силу.

Эти и еще много других

недостатков, названных

коммунистами на партий-

ном собрании, взяты под

особый контроль партгруппы.

В. КЕЛЛЕР.

№ 66 (3706)
СУББОТА,
31
МАЯ
1980 года

Газета выходит
с 1956 года
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.
Цена 2 копейки.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК
ОЗЕЛЕНЕНИЯ И
БЛАГОУСТРОЙСТВА

ПОБЕРЕГИТЕ ЯБЛОНЬКУ!

Зацвели яблоньки на аллеях Междуреченска. Они украшают скверы на против Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина, в городском парке, на улице Весенней и в других местах. Дети подбегают к деревьям, тянут к себе веточки — понюхать. Взрослые потешившись взглядом окидывают эту нерукотворную красоту. Всем доставляет удовольствие вид цветущей яблоньки.

Но вот тянется к тонкой веточке чья-то недобрая рука. Отломить, унести домой... Один сломит ветку, второй, пятый, двадцатый... И вот измята, растерзана белоснежная красота, к небу, тянувшись культиками сочавшихся слезами-соком веток яблони.

Участник Великой Отечественной войны Ф. Т. Халтурин, живущий на улице Весенней, с болью в сердце наблюдает, как обламывают цветущие деревца. Он позвонил в редакцию и рассказал, что пытался остановить, усомниться безобразников, но в ответ услышал грусть.

Возле каждого дерева, возле каждой клумбы не поставишь милиционера и не оградишь их колючей проволокой. Да и ни к чему. Газоны, цветники, цветущие лесные красавицы — все это заводится в городе для общего удовольствия и комфорта, и важно всем проникнуться заботой об их сохранности.

Затяжные земельные работы управления механизации парализовали нормальное движение техники и рабочих на промплощадке. Вообще с механизаторами очень трудно найти контакт в работе. Для нужд стройки по просьбе генподрядчиков они не выделяют механизмы, даже когда техника просит.

На повестке дня собрания партийной группы поставлен вопрос об отношении к материалиам. На площадке можно увидеть втоптанный в грязь пиломатериал, кирпич, заготовки металлоконструкций. Народные контролеры с фактами бесхозяйственности в прошлом году вели решительную борьбу. Но внимание, видимо, сейчас ослаблено. Посту народного контроля надо приступить к своим обязанностям в полную силу.

Уместно напомнить и о приближающемся 25-летии города. А в день рождения по хорошей традиции принято делать добрые подарки. Так пусть же цветут яблоньки — эти живые букеты юному городу-юбилюру.

Т. БУЛДАКОВА.





Молод город — молод мы

Юбилей —
ударный
труд!

Счастливый месяц

С майскими обязательствами комсомольско-молодежная бригада Владимира Гузинина с участка № 5 шахты имени Шевякова справилась досрочно.

За месяц их экскаватору ЭКГ-4,6 требовалось добыть 30 тысяч тонн угля, но уже на вчерашний день бригада прибавила к своему плану шесть тысяч 300 тонн.

С опережением графика трудятся ребята и на вскрыше. 49 тысяч 632 кубометра горной массы погрузили они в БелАЗы. Это почти на 20 тысяч больше плана.

Р. ЧЕРНУХИНА.
Шахта им. Шевякова,

Принято обращение

Каждый четвертый трудащийся орса «Междуреченскуголь» — представитель Ленинского комсомола. По итогам социалистического соревнования, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, комсомольская организация орса признана лучшей в городе.

Недавно состоялось совещание представителей комсомольско-молодежных коллективов торговли и общественного питания. Не нем речь шла о трудовых достижениях, о задачах и проблемах, над решени-

ем которых предстоит трудиться.

В честь 25-летнего юбилея города участники совещания приняли обращение к молодым работникам торговли и общественного питания о проведении месячника ударного труда. В ходе ударного месячника особое внимание будет уделяться культуре обслуживания покупателей, качеству выпускаемой продукции, выполнению плановых заданий.

Л. ХАНАБЕЕВА,
секретарь
комитета комсомола
орса
«Междуреченскуголь».

Мой Междуреченск

Где синеют ласковые горы,
Где цветет черемуха весной,
Встал над Томью мой шахтерский город,
Навсегда любимый и родной.
Молод сердцем, сладко крылленный,
Полон юных сил и красоты,
Он стоит среди тайги зеленою —
Воплощенье сказки и мечты.
Он прекрасен в ясные рассветы
В тишине и зелени аллей:
Вдали бегут широкие проспекты
Под листвой тенистых тополей.
Нарядились площади и скверы,
Засверкала блестками Уса.
На дома и улицы, как стрелы,
С нежной лаской смотрят небеса.
Энергичный, сильный и красивый,
Ты сияешь в солнечном тепле.
Я в судьбе, наверное, счастливый,
Что живу с тобою на земле.

Р. ОТЬЯН,
концертмейстер музыкальной школы.

УГОЛЁК
МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ

БУДЕТ ВОЕННЫМ ВРАЧОМ

Воины-междуреченцы доблестно несут службу по охране социалистического Отечества. На земле, на воде и в воздухе выполняют они боевые задачи.

Виктор Плюсов свою жизнь навсегда решил связать с армией. Он решил стать военным врачом. О своем выборе Виктор говорит так: «Солдаты защищают Родину, а мы должны защищать их жизнь».

Комсомолец В. Плюсову осталось учиться чуть больше года. А там, сменив курсантскую форму на офицерский мундир, поедет он служить в одно из подразделений Советской Армии. Пока же постигает нелегкую науку военного врача.

Слушатели военемедфака изучают и все военные дисциплины. Учатся владеть оружием, совершают многокилометровые марш-броски, занимают себя физически.

Самым серьезным испытанием для Виктора Плюсова были зимние полевые занятия. Условия их максимально приближались к боевым. Но наш земляк со своими товарищами успешно справился с поставленной задачей.

На снимке: курсант Виктор Плюсов приехал домой в отпуск — поощрение за хорошую учебу.



◆ Высокое звание — рабочий

СМОТРИТ ВАЛЕРИЙ ТИМОФЕЕВ на шахтерскую молодежь и часто вспоминает, как сам стал добывщиком земных недр.

Нет, он не управляет лично комбайном, который берет угольный пласт. Но, чтобы работал тот же комбайн, нужен бесперебойный приток электроэнергии. И здесь без Валерия никак не обойтись. До самого маленького проводчика он знает большие и малые механизмы. Случись какая в них неисправность, быстро ее ликвидирует. Так что в добываемых тоннах угля есть солидная доля и его труда — подземного электрослесаря.

Если спросишь Валерия, смешил бы он эту профессию, ответит отрицательно. А ведь раньше, будучи школьником, Тимофеев и не помышлял о ней.

Закончив восьмой класс, юноша подал документы в Томусинский энергетический техникум, что по соседству с городом Мыски. Но на последнем экзамене срёзаясь. Решил вернуться в школу. В то время в их семье гостила брат отца дядя Саша. Он и посоветовал своему племяннику поступать в Новокузнецкое СГПТУ № 50 на электрослесаря-наладчика шахтных автоматических устройств. А тут, кстати, подвернулась и газета с условиями приема.

Валерий объявил домашним о своем намерении. Отец хмурился, мать вздыхала, ведь в роду у них не было шахтеров. Говорили: «Страшно. Тяжело там, под землей-то». Однако намерениям сына родители не противились, отпустили разряд. Старание, любовь к работе, знания сделали доброе дело.

Шахтерский коллектив четвертого участка, куда пришел Валерий, быстро принял парня в свою среду. С первых дней он чувствовал дружеское отношение старших коллег к себе, которые во всем помогали. Это бывшие в то время механик И. И. Носков, электрослесарь-наладчик В. И. Пономарев, начальник четвертого участка В. И. Пензин.

Десять лет прошло, как Валерий Тимофеев работает на шахте. За это время он ни разу не изменил своему участку. Из новичка вырос в мастера высокой квалификации. Теперь уже Валерий учит младших товарищей тонкосметикой одной из сложных профессий шахтера — профессии электрослесаря-наладчика шахтных автоматических устройств.

На третьем курсе будущих горняков направили практиковаться на шахту «Абашево-2». Устроили их электрослесарями, но к аппаратуре даже близко не подпускали, были, что называется, на подхвате. Мало помогала такая «практика».

Зато хорошую память Валерий

ШАХТЕР

сохранил о другой производственной практике. Их, четырехкурсников, взяли к себе на стажировку колектив шахты «Зыряновская». Тимофеева направили на первый участок, закрепили за опытным электрослесарем. Коллектив оказался сплоченным, дружным. Коли брались за работу, так четко становилось ясно.

Тайн от своего молодого товарища горняки не держали, щедро делились своими знаниями, опытом. Добрые воспоминания у Валерия о наставнике Викторе Решетникове, который стал для него настоящим другом. К концу практики молодому шахтеру вручили ключи электрослесаря. Этот символический момент запомнился на всю жизнь.

После окончания училища в 1970 году Тимофеев по направлению приехал работать в наш город, на шахту имени В. И. Ленина.

В отделе нормирования к новичку с четвертым разрядом отнеслись с недоверием: молод, мал, поработай по третьему месяц-два, тогда и заходи. Через три месяца ему все-таки повысили разряд. Старание, любовь к работе, знания сделали доброе дело.

Шахтерский коллектив четвертого участка, куда пришел Валерий, быстро принял парня в свою среду. С первых дней он чувствовал дружеское отношение старших коллег к себе, которые во всем помогали. Это бывшие в то время механик И. И. Носков, электрослесарь-наладчик В. И. Пономарев, начальник четвертого участка В. И. Пензин.

Десять лет прошло, как Валерий Тимофеев работает на шахте. За это время он ни разу не изменил своему участку. Из новичка вырос в мастера высокой квалификации. Теперь уже Валерий учит младших товарищей тонкосметикой одной из сложных профессий шахтера — профессии электрослесаря-наладчика шахтных автоматических устройств.

Основная часть новичков на участке — выпускники училищ.

Здесь им стараются создать все

условия, чтобы с первых дней работы они чувствовали себя равноправными членами шахтерского коллектива.

— Очень важно, — считает В. Тимофеев, — чтобы ребята избежали те трудности, с которыми в свое время столкнулся каждый из нас. На участке стараются сохранить выпускникам разряды, обеспечить их необходимыми инструментами. Перед тем, как принять ребят на практику или работать, бывают в училищах, встречаются с преподавателями, учащимися, приглашают в гости к себе на шахту.

К этому необходимо добавить на участке царит атмосфера взаимопомощи, взаимовыручки, атмосфера доверия. Даже практиканту здесь поручают самостоятельно устранить неполадки в добывающем комбайне, на путевом бремсберге или конвейерной цепочке. И это, несомненно, вселяет в ребят уверенность в своих силах, они воюю видят результаты своего труда.

Выпускники — народ дотошный. Они полны энергии, инициативы. Главное, необходимо вовремя уметь эти качества направить в нужное русло.

Два года назад на этот же участок пришли на стажировку участники СГПТУ № 37 Сергей Орияков и Олег Бухтюров. Быстро освоились ребята в коллективе, а когда шло в училище распределение, попросились на четвертый участок шахты имени В. И. Ленина. Сейчас они имеют четвертый разряд, активно участвуют в жизни комсомольской организации.

В формировании такого психологического климата в коллективе ощущается влияние и Валерия Тимофеева. Хорошую школу трудовой закалки прошел этот шахтер, знает душу рабочего, умеет помочь и словом и делом. За эти качества комсомольцы участка неоднократно избирали Валерия своим вожаком, а коммунисты третий год подряд доверяют Валерию Васильевичу Тимофееву возглавлять партийную организацию.

А. ПРОЗОРОВ.

Интересный отдых

Молодежь общежития «Международное обозрение» имени В. И. Ленина не сидит. Когда с обозрением свой досуг проводят интересно, с пользой для себя.

Большой популярностью у

них пользуется лекторий школы

«Знания — золото».

мест не бывает.

Много посетителей приходит в клуб «Закон и право». Все большую симпатию у молодежи общежития завоевывает клуб «Молодой рабочий».

Желанными гостями бы-

ли детская концертная студия «Уголек» и вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры.

Л. МИРОНОВА, председатель совета общежития; В. ГАРАЕВА, воспитатель;



К 25-летию города

Неделя творческих отчетов

Коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина провели в мае творческие отчеты перед населением, показав программы, над которыми они работали в минувшем сезоне.

Начали неделю коллектива детского сектора. Как всегда, покорили зрителей юные танцовщицы ансамбля «Кедровочка» (руководитель Л. А. Извекова), хор и его солисты (Н. А. Пыпина). И, конечно же, прекрасно — слитно и эмоционально — прозвучали произведения в исполнении оркестра народных инструментов.

Затем наступил отчетный день для театральной студии «Рампа». Ее участники представили на суд зрителей спектакль по пьесе В. Ежова «Соловьевная ночь». В третьем отчетном кон-

церте, представленном эстрадной программой, приняли участие духовой оркестр, вокально-инструментальный ансамбль (руководитель В. Д. Иванов) и театральная студия «Рампа». На этот раз студийцы показывали сцены из готовящегося спектакля по пьесе А. Н. Островского «Женитьба Бальзаминова», выступали с миниатюрами, эстрадными монологами. Больше всего аплодисментов в этом концерте выпало на долю духового оркестра, солистка вокально-инструментального ансамбля А. Морковчина и исполнителей ролей Раисы и Бальзаминова — Е. Козловой и А. Климова.

И вот последний — итоговый вечер. Праздничная атмосфера царила в ДК. Зал был полон зрителей. В президиуме — активнейшие участники художественной самодеятельности В. Анищенко, Ю. Чеканов, М. Пьянов, Т. Кордюкова, А. Соловьев, В. Никитин.

Директор ДК лауреат премии Ленинского комсомола Т. Г. Кузнецова рассказала о напряженной жизни творческих коллективов

Дворца в минувшем сезоне. Более 800 человек занимается у нас в кружках художественной самодеятельности, — отметила Тамара Георгиевна. Для многих Дворец стал родным домом. Более 20 лет поет в хоре Л. Максимкина, по десять и более лет занимаются в кружках В. Анищенко, Л. Романова, Ю. Чеканов, О. Мамайка, М. Платова, В. Прибыткова, Г. Емельянова, А. Климов, В. Орлов, М. Фомина и другие.

Сердечно поздравила самодеятельных артистов с успехами секретарь горкома партии Л. Ф. Харчикова. Она отметила улучшение качества выступлений художественной самодеятельности.

— То, что городские торжественные вечера обслуживают самодеятельные коллективы ДК и что их концерты приносят большое эстетическое наслаждение, говорит об огромном творческом труде и росте.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся сообщение заведующей отделом культуры горисполкома

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Фенологические приметы

РУМЯНЕЦ ГОДА.

Вот и отшумела, отбушевала весна. Отзвенели птичьи концерты. Подошло лето, голосистое, зеленое. Полным листом шелестят деревья, раздалось в ширь, потемнело от переизбытка сил луговое разнотравье. Светлая пора. Яркие цветы. Голоса кукушек. Самый большой день. Самая короткая в году светлая ночь. Возникло солнце в ярких днях первоletья. Солнце поворачивает на жару, а лето красные деньги устанавливают. Редко заволакивает тучками небо. Синий простор лишь кое-где перемешивается шапками облаков.

Много гнуса. Спасаясь от него, лоси лезут в воду. Преследуемые гнусом, на белки выходят даже медведи — жители горной тайги.

Не в радость жара пернатым. Пению их конец подошел. Настала пора птенцов выхаживать, на крыло ставить. Ведут своих летних птенцов-полухвостиков густые заросли, в чащобы. Слиняли селезни, потеряли свой брачный наряд. И, может быть, от того, что стыдно появляться в обычной одежке перед самкой, а может, от ленисти, чтобы не нести тяжкие хлопоты по воспитанию птенцов, прячутся они, не видя непоказываются. Лишь ближе к осени вернутся к выводкам селезни, начнут обучать летному мастерству подрастающее поколение. Самцы тетеревов, глухарей, рыбчиков забиваются в непролазные места и сидят там беспомощные — у них тоже началась линька. Пока не вырастет новое перо, они не выйдут из своих укрытий. В июне умолкает кукушка. В ее голосе звучат грустные нотки. Не о разбросанных ли по чужим гнездам яйцах тоскует она?

Июнь — разноцветный чаровник, Флора что ни день рассказывает все новые и новые цветы. Одни краше других: лютик, незабудка, фиалка, огонек, марьян корень, саранка. Бушуют зеленые леса и рощи, цветастые ковры разостланы на полях и лужайках. Зацвели и кустарники: акация, рабина, сирень, калина, шиповник. Воздух наполнен ароматом. За яркие переливы красок в лесу, в реки, за бело-розовую цветенье садов и за алые зори июня наречен фенологами румянцем года.

Быстро уходят дни буйного ослепительного цветения: развеяла метелью свои белоснежные цветы черемуха, отцева яблоня, сбросила бело-серые сережки осина. Пух тополей и одуванчиков заметает тропинки и аллеи скверов.

В начале лета лесные обитатели заняты выращиванием потомства. Медведь переходит на растительный корм — пучку. Когда зацветает пучка, начинается

В. ПОТАПЕНКО,

неши, корр.

ВЕСТИ ИЗ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

В Прокопьевске проходил конкурс баянистов и аккордеонистов Кузбасса, посвященный 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Соревновались в исполнении учащиеся музыкальных школ области. В конкурсе участвовало 29 представителей различных городов области.

Победителем стал ученик нашей школы Юра Некрасов (класс преподавателя В. И. Сульдина). Успешно выступили и два других междуреченца: ученики преподавателей Р. К. Садретдиновой и Т. А. Чугунековой Ира Липникова (пятое место) и Володя Осадчий (восьмое место).

Хор старших классов (руководитель А. С. Ройз) выехал на зональный смотр хоровых коллективов в Новокузнецк. Его соперники были хоры музыкальных школ Новокузнецка и Осинников.

Программы всех коллективов отличались сложно-

стью исполнения. Это песни советских и зарубежных композиторов, классические произведения, обработка русских народных песен.

Хор музыкальной школы Междуреченска исполнял свою программу в сопровождении оркестра русских народных инструментов под руководством О. А. Глушковой. Жюри признало выступление хора «грамотным, на высоком художественном уровне, оценило также хорошее сопровождение оркестра русских народных инструментов. При подведении итогов по области хору старших классов ДМШ № 24 Междуреченска присуждено второе место.

Недавно в Кемерове состоялся концерт «Юный композитор Кузбасса», в котором приняли участие двадцать воспитанников нашей школы. Ребята из Новокузнецка, Осинников, Прокопьевска, Гурьевска, Кемерова и Междуреченска заняли третье место.

Духовой оркестр музыкальной школы выезжал в

Кемерово на марш-парад духовых оркестров области, в котором принимали участие оркестры Прокопьевска, Новокузнецка, Белова, Киселевска, Анжеро-Судженска и других городов.

Мошно звучали марши в исполнении сводного оркестра. Затем было шествие оркестрантов к памятнику В. И. Ленину и памятнику погибшим воинам Кузбасса, возложение цветов.

Оркестр из Междуреченска выигрышно отличался от других праздничными костюмами, качественным исполнением, а главное — массовостью: более 30 человек участвовало в оркестре. Выправка, равнение, четкий шаг под собственное исполнение выделяло оркестр среди других. Большая заслуга в подготовке оркестра принадлежит его руководителю А. К. Легкову.

Надолго участникам запомнятся эта поездка в областной центр.

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Экран „Кузбасса“ в июне

Июньский экран кинотеатра

«Кузбасс» открывает новый цветной художественный фильм «В моей смерти прошу винить Клаву К.» «Когда ее нет рядом, я не существую — жду, когда ее увижу. Мне без Клавы ничего неинтересно. Даже если Нобелевскую премию будут давать, а ее при этом нет — все! Отпадает! — так говорит о своей любви пятидцатилетний герой этого фильма. И авторы картины — драматург М. Львовский и режиссеры Н. Лебедев и Э. Ясан — не задаются, как когда-то, вопросом: «А если это любовь?» Они изначально верят своему герою, не сомневаются в серьезности его чувств. В разговоре о любви юных они нашли новый поворот темы: речь идет о том, как нужно любить, в чем должны выражаться любовь и преданность. Главные роли в картине исполняют молодые актеры В. Шевельков и Н. Горшкова. Фильм создан на киностудии «Ленфильм».

Режиссеры В. Краснопольский и В. Усков создали вместе уже девять картин. Объединяет их любовь к Сибири, интерес к истории преобразования родного

края. Приверженность этой теме ярко раскрылась в многосерийных телефильмах «Тени изчезают в полдень» и «Вечный зов». Картины эти прошли с огромным успехом и снискали авторам признание миллионов зрителей. Сейчас на экран кинотеатра выходит новая работа — кинодрама «Отец и сын», литературной основой которой стал известный роман Г. Маркова с тем же на- званием.

И снова Сибирь... Первый фильм «Опрокинутая тишина» возвращает нас в 1921 год. На Всесоюзие, в одном из сибирских «медвежьих углов» происходит смертельная схватка между заставившимися представителями старого мира и самоотверженными борцами за новую жизнь.

Точностью отличается выбор исполнителей. Полной неожиданностью стал образ героя фильма «Опрокинутая тишина» Романа Бастрыкова, созданный актером В. Спиридоновым, который за-

помнится всем в роли мрачного, ожесточенного Федора в «Вечном зове». А сейчас перед на- ми борец за новое, человек высокой нравственной чистоты. Сложны его отношения с любящей его Лукерией, роль ее исполняет молодая актриса Н. Бутырцева. Кинодрама «Отец и сын», безусловно, привлечет зрителей крупными, яркими характерами своих героев и сюжетом.

Любители остросюжетных фильмов с интересом посмотрят московскую ленту «Опасные друзья». В ней рассказывается о том, как встает на путь исправления молодой человек, сделавший в жизни ошибку. Авторы фильма И. Рошук и В. Шакишурин анализируют сложный мир осужденных, характеры, судьбы людей оставившихся, но нашедших в себе силы, мужество порвать с прошлым и стать полноценными гражданами своей страны. Успеху фильма способствует игра таких актеров, как П. Вельяминов, Г. Тонунц, Л. Пригунов, В. Носик.

Из зарубежных фильмов на экран «Кузбасса» выйдет в июне индийский двухсерийный художественный фильм «Затянувшаяся расплата». Герой фильма — молодой полицейский. Когда ему было пять лет, бандиты убили его родителей. Чудом уцелевший мальчик на всю жизнь запомнил

убийцы. По этому браслету он и находит преступников. Добро пожаловать в кинотеатр!

Л. ПЕРНИКОВА,
администратор,



ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ

На темы морали

Проводы на заслуженный отдых

ОБЗОР ПИСЕМ

В редакцию пришло несколько писем на одну тему. Их можно разделить на две группы: авторы одних высказывают благодарность, в других звучат боль и обида. О чём же эти письма?

В. Г. Андерсон, проработавшая двенадцать лет на обогатительно-погрузочном комплексе разреза «Междуреченский» грузчиком угля, очень благодарна администрации и профсоюзному комитету предприятия, в частности, директору Г. Т. Фазалову, председателю профкома В. И. Кургяеву, начальнику обогатительно-погрузочного комплекса Ю. М. Саблину, профоргу Л. М. Зенковой за то, что они не оставили без внимания ее уход на пенсию. Проводили торжественно, организовали вечер в столовой в ее честь.

Запомнился проводы на заслуженный отдых Н. Н. Бовыриной, проработавшей в общежитии № 3 двадцать два года. Организатором вечера в ее честь была воспитатель общежития Г. И. Сосновская. Она неожиданно личного времени, чтобы подготовить вечер как можно интереснее. Зал был оформлен плакатами и шуточными наставлениями. В начале вечера выступили дети — ученики школы № 24 и девочки из музыкальной школы, «Я не могла сдержать слез. Своими стихами, песнями дети напомнили мне мою юность, прошедшую в военные годы. И я поняла: люди моего поколения не зря жили и воевали, работали для счастья детей», — пишет Н. Н. Бовырина. Она также благодарит руководителей и работников треста «Томусашахтстрой», управления производственно-технологической комплектации, всех друзей (а их очень много, так как 25 лет эта женщина прожила в нашем городе), которые не забыли ее сердечно поздравить.

Теплом веет и от этого письма, которое написали в редакцию дети Арсентьевича Овсянникова, ветерана труда, 25 лет проработавшего в Томусинской автобазе. Они благодарят директора автобазы К. А. Жмурковского, начальника пятой автоколонны В. Г. Зырянова и других

работников автобазы за внимание, с которым они отнеслись к их отцу, торжественно проводив его на пенсию. «Начальник пятой автоколонны Виталий Германович очень хорошо сказал о нем, назвав его истинным представителем рабочего класса, отметил сдержанный, спокойный характер отца, рассказал о его заслугах в работе».

Так провожают на пенсию большинство работников наших предприятий. Но все же в некоторых письмах читателей звучит обида на то, что их обошли вниманием при уходе на пенсию. Таких писем немного, но было бы очень хорошо, если бы их было вдвое. Ведь часто бывает так, что человек много лет трудится на одном предприятии, можно сказать, всю жизнь отдал работе, и каково же его разочарование, когда на такой важный момент в биографии, как уход на пенсию, никто на работе никак не реагирует.

Так случилось с Г. И. Дубовик, без малого двадцать лет проработавшей в управлении жилищно-коммунального хозяйства (была дворником, кладовщиком, разнорабочей). В октябре прошлого года пошла на пенсию, но продолжала работать на хоккейной коробке. Написал письмо в редакцию муж этой женщины, инвалид труда, участник войны А. Г. Дубовик: «Я был очень удивлен тем, что никто из руководителей даже руку не пожал, не и слова доброго напутственного не сказал, не говоря уже о какомлибо подарке. А ведь она, работая в УЖХК столь длительное время, неоднократно получала благодарности, была награждена почетными грамотами, ценных подарками. И моей жене, и мне было очень обидно, да и все наши знакомые удивлялись, что такое важное для нее событие прошло незамеченным в коллективе».

А. Г. Дубовик пробовал выяснить, почему же так получилось. В УЖХК ему ответили, что для этого в управлении нет средств, да к тому же

Г. И. Дубовик не уволилась, продолжает работать — какие могут быть проводы?

«Что же получается, — с горечью продолжает автор, — хочешь, чтобы тебя торжественно проводили, когда идешь на пенсию, — увольняйся. Потом снова устраивайся, если есть желание продолжать работать. А ведь я мог бы привести примеры, когда в УЖХК делали торжественные проводы на пенсию уже после того, как с моей женой так обошлись».

Во всем этом деле наблюдается дефицит не материальных, а скорее духовных средств: разве нельзя было организовать торжественный вечер, такой, как, например, описывают авторы предыдущих писем, на котором прозвучали бы теплые слова в адрес ветерана. Конечно, такое событие запомнилось бы ей надолго и и работать бы она продолжала с хорошим настроением. Тем более, что для других работников управления нашлись средства.

Вовремя исправили положение работники горно. В редакцию прислали жалобу учитель ШРМ поселка Малый Майас Н. П. Светопольский, ветеран войны и труда. Он сообщил, что в день своего шестидесятилетия не получил ни открытки с поздравлением, ни приглашения оформить пенсионное дело. В горно рассмотрели эту жалобу и ответили, что ему послали уведомление с приглашением прийти в горно для оформления пенсионного дела. Что касается поощрения т. Светопольского, то об этом не ходатайствовала школа, тем не менее горючим профсоюза учитель принял во внимание этот факт и хлопочет о памятном подарке для т. Светопольского.

Возможно, не было бы этой жалобы, если бы школьная профсоюзная организация и администрация позаботились о проводах ветерана.

В заключение хочется пожелать: пусть больше не будет горьких писем от людей, которые своим добросовестным трудом, честно прожитой жизнью заслужили самого доброго внимания со стороны коллектива, в которых они работали.

Н. МИЩЕНКО.

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских и пригородных поездов на 1980 год

Вводится с 1-го июня 1980 года.

(время московское)

Номер поезда	Маршрут следования	Время отправления	Дни отправления	Номер поезда	Маршрут следования	Время прибытия	Дни отправления
ПО МЕЖДУРЕЧЕНСКУ							
Отправление							
6501	Междуреченск—Новокузнецк	1-32	ежедневно	6502	Новокузнецк—Междуреченск	5-25	ежедневно
6503	Междуреченск—Новокузнецк	6-09	>	6504	Новокузнецк—Междуреченск	7-32	>
6505	Междуреченск—Новокузнецк	7-52	>	6506	Новокузнецк—Междуреченск	12-29	>
6507	Междуреченск—Новокузнецк	13-13	>	6508	Новокузнецк—Междуреченск	15-55	>
6509	Междуреченск—Новокузнецк	16-26	>	6510	Новокузнецк—Междуреченск	20-36	>
6402	Междуреченск—Биссамжа	3-25	>	6401	Биссамжа—Междуреченск	13-30	>
6404	Междуреченск—Биссамжа	14-15	пятн., субб., воскресенье	6403	Биссамжа—Междуреченск	21-15	пятн., субб., воскресенье
185	Абакан—Новокузнецк	4-25	ежедневно	195	Абакан—Новокузнецк	3-55	ежедневно
186	Новокузнецк—Абакан	18-23	>	196	Новокузнецк—Абакан	17-53	>
185	Междуреченск—Фрунзе	18-30	с 3.6 по нечет.	186	Фрунзе—Междуреченск	10-38	с 3.6 по нечет.
363	Междуреченск — Москва	22-31	по указ. МПС	364	Москва—Междуреченск	5-05	по указ. МПС
ПО НОВОКУЗНЕЦКУ							
Прибытие							
119	Новокузнецк—Москва	20-50	ежедневно	120	Москва—Новокузнецк	9-25	ежедневно
153	Новокузнецк—Красноярск	7-42	>	154	Красноярск—Новокузнецк	13-18	>
177	Новокузнецк—Кисловодск	7-19	>	178	Кисловодск—Новокузнецк	0-44	>
175	Новокузнецк—Ташкент	18-00	по четным	176	Ташкент—Новокузнецк	1-47	по четным
181	Новокузнецк—Целиноград	20-10	по нечет.	182	Целиноград—Новокузнецк	4-09	по нечет.
397	Новокузнецк—Симферополь	22-20	с 2.6 по 20.6	398	Симферополь—Новокузнецк	14-25	по четным
545	Новокузнецк—Москва	17-35	по четным	546	Москва—Новокузнецк	4-47	по четным
583	Новокузнецк—Адлер	19-55	ежедневно	584	Адлер—Новокузнецк	20-43	ежедневно
605	Новокузнецк—Новосибирск	16-52	ежедневно	606	Новосибирск—Новокузнецк	5-28	по нечетным
607	Новокузнецк—Кемерово	19-10	>	608	Кемерово—Новокузнецк	2-33	>
618	Новокузнецк—Таштагол	20-30	>	617	Таштагол—Новокузнецк	17-26	>
619	Новокузнецк—Бийск	20-10	по четным	620	Бийск—Новокузнецк	4-09	по четным
622	Новокузнецк—Таштагол	7-42	ежедневно	621	Таштагол—Новокузнецк	4-10	ежедневно

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру (4-й этаж) в г. Черемхово Иркутской области на равнценную в Междуреченске. Обращаться по адресу: ул. Луговая, 18.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Копейске Челябинской области на равнценную в Междуреченске. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 20-28.

Горно и горючим профсоюза работников просвещения с присорбием извещают о смерти учительницы-пенсионерки Поляковой Юлии Антоновны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический пр., д. 18. Телефоны редактора 2-28-90, зам. редактора, отдела промышленности — 2-32-92, 2-20-49, ответственного секретаря — 2-24-35, бухгалтера — 2-32-49, отдела культуры, быта и писем труда — 2-36-15, 2-23-32, отдела партийной жизни — 2-36-56, 2-28-11.

Инд. 51916, Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 22500. Заказ № 127. Объем 1 п. л. Отпечатано на ротационной машине.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтёра»

ГОРОДСКОЙ САД

1 июня — Международный день защиты детей. В этот день работают все аттракционы с 10 до 22 часов. В 12 часов на танцплощадке состоится концерт детского сектора Дворца культуры им. В. И. Ленина. Проводятся игры, аттракционы, конкурсы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

1 июня, в 19 часов, состоится концерт Московского государственного духового оркестра РСФСР с участием солистки Московской филармонии, лауреата Всесоюзного конкурса имени Глинки, дипломанта международного конкурса имени Чайковского Аделины Козловой, солиста Московской государственной филармонии, лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов имени Мусоргского Олега Птухи. Художественный руководитель и главный дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР Николай Сергеев.

В программе произведения советских и зарубежных композиторов, русская и западная классика, старинные вальсы и марши.

31 мая, 1 июня демонстрируется художественный фильм «Лето любви» (2 серии). Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час.

1 июня проводится конкурс детского рисунка на асфальте, посвященный Международному дню защиты детей. Начало на площади ДК в 10 часов.

В зале трудовой славы в 11 часов состоится занятие клуба любителей шахмат.

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

31 мая и 1 июня фильм «С любимыми не расставайтесь», 11, 13, 17, 18-50 (удл.), 21 (удл.). Для детей — «Принцы-лебеди», в 9 и 15 час.

С 2 июня — фильм «В мой смерти прошу видеть Клаву К.». Сеансы в 11, 13, 17, 18-50 (удл.), 21 (удл.). Для детей — киносборник — в 9 и 15 час.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Для взрослых 31 мая и 1 июня демонстрируется музыкальная цветная комедия «Мимино». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 (удл.) и 21 (удл.) час. Для детей посмотрят художественный фильм «От 7 до 12» в 9 и 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ микрорайона УСИНСКИЙ

В субботу, в 16 часов, состоится праздник, посвященный Международному дню защиты детей.

В субботу и воскресенье для взрослых демонстрируется художественный фильм «Не покидай меня». Начало 31 мая в 21 час, 1 июня — в 20 часов. Для детей — кинофильм «Что с тобой происходит», в субботу в 19, в воскресенье — в 18 час.

1 июня, в 22 часа, состоится вечер отдыха.

ТЕЛЕВИ